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Célculo resistividad metodo Wenner
SEPARACION MEDIDA Ohm-m RESISTIVIDAD ESTADISTICA
m E-O N-S OHM-m X X z
2 89 89 89,000 4,5 20,1 1,1
4 65 65 65,000 4,2 17,4 0,5
6 34 34 34,000 3,5 12,4 -0,7
8 30 30 30,000 3,4 116/ -1,0
Calculo resistividad manejo estadistico suelo homogéneo
Promedio 3,90
Desviacion Standar 0,52
Z (probalidad 70%) 0,52
Resistividad OHM-m 64,73
p= 64,73 Q-m
Datos de la fuente y transformador
Stre = 150 KVA Zrpe = 3%
VPrim = 13,2 KV VSecun = 0,208 KV

Z pjim

| 2..- 028 +] 026 =
I—Red = Km Zeq =

0,54 Ohms/km

8,73 Ohms

La subestacion dispondra de mas de un transformador de la potencia especificada, y cada uno de ellos con dos

devanados secundarios cuya capacidad es de la mitad de la carga cada uno. Para el caso consideraremos que cada
transformador es capaz de suministrar toda la carga por un solo devanado, pero que la falla solo se presentara en un
transformador por vez

Icc = — 13878,612 A lo= = 872,8838 A
V3xU% ZL

S = Zeaa = 0,61727 Di=  1,44776 3= Dfxlo= 1263,73 A
Zeg+ Ry

Paso 1

Inx 100 _ Vi

Se considera una malla rectangular con reticula cuadrada de separaciones iguales a lo largo y a lo ancho.
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Paso 2
Constantes
p= 64,73 Resistividad aparente del terreno tomado como un suelo uniforme [Q-m]
1= 13,9 Corriente de falla monoféasica a tierra en secundario [kA]
3lo= 1263,73 Corriente de falla monoféasica a tierra en primario [A]
Te= 0,1 Tiempo de despeje de la falla [s]
K= 7,06 Constante para diferentes materiales a diferentes temperaturas de fusion Tm y una
temperatura ambiente de 40°
Paso 3
Variables
hs = 0,1 Espesor de la capa superficial [m]
ps = 3000 Resistividad aparente de la capa superficial [Q-m]
L= 4 Largo de la malla [m]
L2= 8 Ancho de la malla [m]
h = 0,7 Profundidad de enterramiento de la malla [m]
Lc= 44 Longitud del conductor horizontal [m]
Lv= 2,4 Longitud del electrodo tipo varilla [m]
D= 2 Espaciamiento entre conductores [m]
N = 4 Numero de electrodos tipo varilla
Vpaso tor = 4964,72  Tension de paso tolerable [V]
Vpaso = 675,77  Tensién de paso de la malla [V]
Veon tor = 1516,30 Tensién de contacto tolerable [V]
Vinae = 600,96  Tensién de malla en caso de falla [V]
Pc = 2/0 Calibre de conductor seleccionado
Ac= 67,492 Seccion transversal del conductor a utilizar [mm?]
d = 0,00927 Diametro del conductor seleccionado [m]

(Cs= 0,69635 Coeficiente en funcién del terreno y la capa superficial

L= 53,6 Longitud total del conductor [m]
A= 32 Area de la malla de tierra [m?]
Rg¢= 54135 Resistencia de puesta a tierra calculada [Q]
Km= 0,6137 Factor de espaciamiento para tension de malla
K= 1 Factor de correccion por ubicacién de electrodos tipo varilla

Lp= 24 Longitud del perimetro [m]
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Kn= 1,3038 Factor de correccion por la profundidad de enterramiento de la malla
n = 3,7762 Factor de geometria
Kj= 1,2029 Factor de correccién por geometria de la malla

Ks 0,4579  Factor de espaciamiento para tensiéon de paso
Paso 4
Conductor a utilizar
| x K, x /1,
Ac = = 15,70 mm?
1,974

El calibre de conductor utilizado en el campo es el 2/0 AWG con area de 67,44mmg?

Paso 5
Tensiones maximas tolerables de paso y contacto
Vo = (1000+6xCg xps)x0157: 4964,7179 V
pasotol
Vic
+15x% x x
VOontol = (1000 15 CS '03) 0157 = 1516,2976 V
Vic
0,09 (1— 'OJ
C,=1- Ps) — 06964
2xhg +0,09
Paso 6
Determinacion de la configuracion inicial
L, =L +NxL, = 53,60 m
Le = i+1 <L, + i+1 xL, = 44,00 m
D D
A=LxL,= 3200 m
Paso 7

Calculo de resistencia de puesta a tierra
1 1 1
—+ 1+
L J20xA( 1+hx,20/A

= 54135

Rg:px
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Paso 8
Calculo de maximo potencial de tierra
GPR =1, x Rg = 4222,8239 V
1,=8x3,= 780,06 A
GPR>Vcontol => oKl
Paso 9
Calculo de tensién de malla en caso de falla
x|.xK_ xK.
Vialia = AL ERaLAT al = 600,9641 V
L
Lo +]155+1,22x| —— | |xNxL,
VL +L2
1 D2 (D+2xh)* h K, 8
K, = x(In + - +—LxInl —— | |= 06137
2x71 16xhxd 8xDxd 4xd) K, mx(2xn-1)
K, =0,644 +0,148 xn = 1,2029 K,=+v1+h= 13038
n, =2%Le _ 36667 n=n,xn,xn, = 37762 Ly =2*(L,+L,)= 2400 m
Lp
0,7xA
n, = [ﬁ B = 100 no= |—P_ = 10299
A ax/A
Vmalla < Veontol => oK!
Paso 10
Calculo de tensién de paso en caso de falla
v, = PXle XK. xK, 4757659
P 0,75 L. +0,85x N x L,
.= i[i + 1 + i(l_ 0,52 ):| = 04579
. 2xh D+h D Vpaso < Vpasotol => oKl

LA MALLA DISENADA CUMPLE LOS REQUERIMIENTOS




